

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DEGAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA TELEFONO NUM. 154

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre. -- Resto de España, 7'50. -- Extranjero, 10. -- Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA FRANQUEO CONCERTADO

Córdoba ante la Guerra

El Aguinaldo del Soldado Suscripción pública abierta por el Ayuntamiento para obsequiar con motivo de las Pascuas a los soldados de Córdoba que se encuentran en Marruecos:

Suma anterior 2.850 pesetas. Colegio de Abogados, 50 pesetas; don Eusebio Revuelto Vacas, 25.

Suma y sigue 2.425 pesetas. Los obsequios que han de formar el Aguinaldo del Soldado de Córdoba en Marruecos serán facturados el día 15 del próximo mes de Diciembre y, por tanto, se ruega al vecindario que entregue sus donativos con la mayor prontitud posible.

Suscripción abierta en el DIARIO DE CÓRDOBA: Suma anterior, 55 pesetas. Don Luis Vargas Rodríguez, 5 pesetas. Suma y sigue, 60 pesetas. Se recibe donativos en el DIARIO DE CÓRDOBA.

Las Damas de la Cruz Roja La Junta de Damas de la Cruz Roja, de Hijos de la Duquesa, ha remitido a la de Córdoba 27 kilos de garbanos con destino al Hospital del Sagrado Corazón de Jesús.

Por los soldados de Africa Para la suscripción abierta por el Ayuntamiento a favor de los heridos y enfermos del Ejército de Marruecos, se ha recibido el donativo siguiente: Suma anterior, 32.745'22 pesetas. El Ayuntamiento de Montemayor, 150. Suma y sigue, 32.895'22 pesetas.

Visita a un Hospital El marqués de Villa Real de Puralena, coronel de Ingenieros, ha visitado el Hospital del Sagrado Corazón de Jesús, haciendo un donativo de dos pesetas a cada uno de los soldados enfermos que hay en él.

El donativo de los panaderos Los obreros panaderos, en la junta general que celebraron anteayer, entre otros acuerdos adoptaron el de contribuir con 150 pesetas cada uno de los maestros, 1 peseta los oficiales y 0'50 pesetas los aprendices, a la suscripción iniciada por el Ayuntamiento para el Aguinaldo del Soldado.

Se nombró una comisión encargada de recaudar los donativos.

La suscripción popular Para la suscripción iniciada por El Defensor de Córdoba se ha recibido los siguientes donativos: Suma anterior, 46.982'42 pesetas. Las Damas de la Cruz Roja de Puente Genil, 125 pesetas; recaudado en los cepos de los cisinos, 59'27. Suma y sigue, 47.166'69 pesetas. Se recibe donativos en la casa de la Excm. señora doña Blanca Sánchez Guerra de Alvear, vicepresidente de la Junta provincial de Damas de la Cruz Roja, y en la Redacción de El Defensor.

El Hospital de San Pelagio El gobernador civil manifestó ayer a los periodistas que ya tenía en su poder un talón de ferrocarril que le remitía la presidenta de la Junta de Damas de la Cruz Roja de Puente Genil, para que retirara de la Estación veinte camas completamente equipadas que aquella representación dona con destino al Hospital de San Pelagio.

Para los Hospitales El Estado ha fijado una consignación de 3.560 pesetas al Hospital de San Pelagio y otra de 540 al de la Casa Social Católica.

Al Tercio de Africa En el banderín de enganche de esta provincia se han alistado para el Tercio de Africa Antonio Díaz Luque y Salvador López Hernández.

Por los prisioneros El presidente de la Asociación de funcionarios del Ayuntamiento de Córdoba se ha dirigido al de la de Madrid expresándole la adhesión de aquellos a los actos que se han de realizar en la Corte en favor del pronto rescate de los prisioneros de los rebeldes del Rif.

DE SOCIEDAD Nuestro querido compañero de redacción don Manuel Garcia Prieto se halla restablecido de la enfermedad que le aquejaba. Mucho lo celebramos. Se encuentra enfermo desde hace algunos días nuestro querido amigo don Valeriano Simón Pérez, prestigioso director de la Sucursal del Banco de España en Córdoba. Deseamos su pronto y total restablecimiento. Se halla en Córdoba el exdiputado a Cortes don Manuel Reina Noguer. El vicepresidente de la Comisión provincial don Rafael Jiménez Amigo ha experimentado alguna mejoría de la enfermedad que padece. Mucho lo celebramos y deseamosle pronto y total restablecimiento.

INTERESES LOCALES

La suspensión del tráfico Alcanza proporciones de gravísimo conflicto la suspensión de las facturaciones con Madrid, precisamente decretada por la Compañía en una de las épocas de mayor intensidad del tráfico. La industria y el comercio que hallan su expansión natural en los mercados de Navidades resultan este año estrangulados por la determinación de la Compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante. Cuenta Córdoba, entre otras industrias tan características y tan interesantes como la de la platería, con la de la juguetería, la que especialmente encuentra en las próximas festividades la expansión necesaria para su sostenimiento y desarrollo. Esta industria es la víctima principal de la suspensión del tráfico y bien merece, por ella misma y por su relación estrecha con el interés general, que se refuerce con la asistencia de todos la protesta que se viene formulando contra la determinación de la Compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante. Unimos nuestra voz a las protestas formuladas y excitamos a toda clase de elementos a que a su vez intervengan en las gestiones que se realiza para romper el irritante taponamiento del tráfico ferroviario.

El gas Vuelve a consignarse la queja justificadísima del vecindario contra el servicio que la Empresa de Gas y Electricidad concede a los abonados. A causa de la deficiente calidad del gas, las cocinas de este sistema producen un gasto que eleva el importe a cifras exageradamente crecidas. Trasladamos la queja a la Empresa de Gas y Electricidad, y también al Ayuntamiento, para que se procure el remedio de la situación señalada.

Salvador Le Bret Odontólogo Ha reanudado los trabajos en su clínica, calle de Diego León, esquina a la de Alfonso XIII.

EL SUCESO DE AYER Un hombre muere en la calle Ayer, a las dos próximamente de la tarde, cuando el vecino de esta capital don Rafael Luque Ortega se dirigía desde su domicilio al Circulo de Labradores, Industriales y Comerciantes, cayó pesadamente al suelo, en la esquina de la calle de Claudio Marcelo, frente al Hotel Suizo. Varios transeúntes que se dieron cuenta del accidente, acudieron presurosos a auxiliar al señor Luque, que no pudo incorporarse, por haber perdido el conocimiento. En un coche de alquiler y acompañado de los guardias de Seguridad números 15 y 19, fué conducido el lesionado a la Casa de Socorro. En dicho centro benéfico, el médico de guardia doctor don Angel M. Castiella, auxiliado por el practicante señor Santiago, procedió a prestar los auxilios propios del caso al paciente. Desgraciadamente todos los esfuerzos de la ciencia fueron ineficaces, pues antes de administrar al señor Luque una inyección de cafeína era ya cadáver. A juicio del médico de la Casa de Socorro, el fallecimiento del señor Luque fué debido a una intensa hemorragia cerebral que le sorprendió en la calle. Momentos después de ocurrir la desgracia, se presentó en la Casa de Socorro la familia del finado, desarrollándose ante el cadáver una escena desgarradora. Avisado el Juzgado de instrucción se personó en el mencionado centro, instruyendo las diligencias oportunas y ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial. En los bolsillos de la americana y el chaleco del difunto, fué hallada una cartera con documentos, un bolsito de plata con algunas monedas y 10.057 pesetas en billetes y metálico. El señor Luque era persona honradísima y se dedicaba a negocios de compra venta de granos, habiendo prestado los servicios de corredor, durante muchos años, al acudalador labrador don Florentino Sotomayor Moreno. Por algunas personas que acudieron a ver al cadáver, nos informamos de que el señor Luque sufrió un ligero desvanecimiento en la mañana de ayer en la Corredera, al que no concedió importancia alguna. Descanse en paz y reciba su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

ALMANAQUE DEL OBISPADO DE CÓRDOBA PARA EL AÑO DE 1922 Se vende en la imprenta de este periódico.

La fiesta de Santa Bárbara

Mañana, en la Real Iglesia de San Hipólito, se celebrará una solemne fiesta en honor de Santa Bárbara, patrona de la Artillería, costeada por la Asociación de señoras de Santa Bárbara de los artilleros. En ella predicará el R. P. Jesuita Francisco Messeguer y oficiará una nutrida orquesta. Empezará a las diez y media de la mañana. Mañana se verificará solemnemente en el Cerro Muriano la celebración del día de Santa Bárbara, patrona de aquella barriada. Amenizará la festividad el sexteto que en el Gran Teatro dirige el profesor don Aurelio Pérez Cantero, actuando desinteresadamente. En el Cerro Muriano reina mucha animación, esperándose que la fiesta resulte muy interesante.

DEL GOBIERNO CIVIL Licencias Se han concedido licencia de uso de armas y para cazar a las personas siguientes: Don Luis Gil Romero, don Rafael Ponceferrada Alcántara y don Rafael Roldán Mejías, de Córdoba; don Domingo Rodríguez Cid, de Guadalcazar; don José Martínez Muñoz, de Montalbán; don Isidro Santos García, don Leonor Castilla Consuegra, don Valentín Rodríguez Alguacil y don Justo Jiménez Bernard, de las minas de Santa Bárbara y don Antonio Serrano Benavides.

Expediente El vecino de esta capital don Benito Grande Barrera ha solicitado que se instruya expediente para la ocupación temporal de la finca de Pedroches para sacar piedra con destino a la reparación de la carretera de segundo orden de Córdoba a Almadén.

Epidemia en el ganado El alcalde de Torrecampo, en virtud de denuncia formulada por el inspector de higiene pecuaria de aquel pueblo, ha dispuesto que sea aislado y sometido a cuarentena el ganado de Robustiano García, por haber sufrido varios casos de viruela.

Reunión obrera El gobernador civil ha autorizado la reunión que se propone celebrar en su domicilio social el Centro Obrero Republicano, mañana a las nueve y media de la noche.

La cuestión de los transportes El gobernador civil señor Suca Escalona facilitó ayer a los periodistas los siguientes telegramas que había recibido: Del ministro de Fomento: Tomo nota de su telegrama referente desoes Federación Gremial cese suspensión facturaciones y haré cuanto pueda para lograr normalización tráfico. Salúdale. Del Delegado Regio de Transportes: Con referencia a su telegrama ministro de Fomento trasladando quejas Federación Gremial referente perjuicios que la ocasional suspensión facturaciones esa Estación, significole que se ha interesado Compañía Madrid Zaragoza Alicante procure restablecerlas en breve plazo, para evitar perjuicios de referencia.

Lo que dice el gobernador El señor Suca Escalona, cuando recibió ayer a los periodistas, les manifestó que no tenía noticia alguna de la cuestión de Baena, por lo que suponía que no ocurría novedad en dicha ciudad.

Visitas A última hora de la mañana de ayer visitaron al señor Suca Escalona los representantes del Sindicato Católico Agrícola don Luis Junquito Carrión y don Juan Gimés Sepúlveda, quienes conferenciaron con el gobernador acerca del conflicto obrero de Baena.

NOTICIAS MILITARES

Aumento de pensión Se le ha concedido aumento de pensión, por la cruz del Mérito Militar que posee, al capitán retirado don Santos Peralta Carballo.

Pasaportes Han solicitado pasaportes para incorporarse a los regimientos de Garelano y la Corona, los alicerres de Infantería don Adolfo de los Rios Urbano y don Clemente Valverde Villarreal, respectivamente.

Presentación Procedente de Segovia ha llevado a Córdoba y se ha presentado en este Gobierno Militar el alumno de la Academia de Artillería don Manuel de la Fuente.

Destino El sargento del regimiento de la Reina don Francisco Hurtado-Hurtado, ha sido destinado a la Academia de Infantería de Toledo.

Veterinaria militar El veterinario segundo don Carlos Ruiz Martínez ha sido destinado en comisión a la cuarta Comandancia de Intendencia.

LA GUERRA DE MARRUECOS

Detalles de la ocupación del Harcha Noticias del oficial Hernando Pedrosa

INFORMACION DE LA TARDE POR TELEGRAFO Y TELEFONO MADRID

El Rey El capitán general de Melilla marqués de Cavalcanti ha permanecido en Tauriat Hamed.

El infante Don Carlos El capitán general de Andalucía prelación las últimas operaciones de avance, en compañía del marqués de Cavalcanti. Al oscurecer, regresaron a sus posiciones las columnas que habían intervenido en la operación. No fueron hostilizadas. Las nuevas posiciones han quedado convenientemente fortificadas. Al regresar a los campamentos, las fuerzas encontraron muchos cadáveres de rebeldes. En su mayoría estaban destrozados por la explosión de las granadas de la Artillería y de la Aviación.

El castigo de los rebeldes Han sido ocupados los poblados de Yazumen y Berguisen. Otros han sido incendiados, después de haber recogido en ellos importantes cantidades de cereales y mucho ganado.

Jefe rebelde muerto Los rebeldes han sufrido, entre otras muchas bajas, la muerte de uno de los principales jefes de Beni Sidel. En el campo enemigo se ha recogido armamento y municiones en considerable cantidad.

El general Sanjurjo Ha quedado en el Harcha el general Sanjurjo.

La familias de los prisioneros La manifestación pública que promovieron en Melilla las familias de los prisioneros tuvo un final tumultuoso. Los manifestantes, después de obligar al comercio a que cerrara las puertas de las tiendas, rompieron los cristales de algunos escaparates. Se dirigieron al barrio del Mantelete, donde se adrearon las casas de los musulmanes. Tuvo que intervenir la benemerita la que disolvió a los tumultuosos. Con tal motivo, el comandante general marqués de Cavalcanti ha publicado un edicto en el que anuncia que procederá contra los culpables de cualquier alboroto que se pueda producir y que expulsará de la población a quienes intervengan en los hechos.

Batel Un automóvil blindado ha practicado un nuevo reconocimiento desde Monte Arruit a Batel. No fué hostilizado.

Tistutin Los aeroplanos han volado sobre el poblado de Tistutin. Han comprobado que la Estación del ferrocarril se encuentra destruida.

El capitán Hernando Pedrosa En Melilla se confirma las noticias de que en el territorio de Beni Said se encuentran prisioneros varios soldados y oficiales, figurando entre estos el capitán del regimiento de San Fernando don Carlos Hernando Pedrosa, que se distinguió heroicamente durante los sucesos de Julio. Encontrábase en la posición de Kurráh Midar, cuya evacuación efectuó brillantemente. Consiguió llegar a Dar Drfus, donde se incorporó a la columna del general Navarro. Organizó con sus infantes varias guerrillas que detuvieron la avalancha de los rebeldes, facilitando el acceso de la columna de Navarro a Monte Arruit. Distinguióse brillantemente en la defensa de la posición. Se dejó de saber de él al rendirse aquella y ahora se asegura que se encuentra en poder de Kadur Naamar, quien, para evitar que Abd el Krim lo recogiera, como hizo con otros oficiales, le quitó las insignias, haciéndolo pasar por soldado. Anunciase que, al avanzar las tropas españolas sobre Beni Said, Kadur Naamar entregará al capitán Hernando Pedrosa, y a los demás prisioneros españoles que le acompañan.

El alto comisario Ha marchado de Ceuta a Melilla el general Berenguer.

Los infantes Han marchado de Melilla para Málaga los infantes D. Carlos y D.ª Luisa.

Peticiones del Magisterio de Córdoba

Ilmo. señor delegado regio, presidente de la Junta local de Primera enseñanza de Córdoba. Los que suscriben, inspector jefe de Primera enseñanza y maestros de las escuelas naciona es de esta capital, a V. I. con los debidos respetos exponen: Que en el presupuesto d l excelentísimo Ayuntamiento--capítulo 4.º, artículo 5.º, y bajo el epígrafe Premios, viene figurando una partida de dos mil pesetas para la adquisición, de los que se destinan a los alumnos de las escuelas públicas y subvencionadas, que más se distinguen en los exámenes que, al efecto, se celebren, como medio de favorecer la enseñanza, así como para cualquier otro gasto benéfico escolar que con relación a este artículo pueda acordar el excelentísimo Ayuntamiento; que como V. I. sabe muy bien, los exámenes en las escuelas nacionales están suprimidos desde el año 1913, por disposiciones del artículo 24 del Real decreto de 5 de Mayo y regla 11.ª de la Real orden de 25 de Junio; que lastimosamente viene dejándose de invertir aquella consignación, con que se pueden realizar algunas obras benéficas de perdurable eficacia y de superior virtualidad educativa a la muy discutible de los premios; que por la disposición 6.ª, apartado B, del artículo 3.º de la ley de 29 de Abril de 1920 se autoriza (en cierta medida) al ministro de Instrucción pública para conceder en los establecimientos oficiales de enseñanza matrículas gratuitas en beneficio de los que revelen capacidad para los estudios y carezcan de medios económicos; que la mayoría inmensa de los alumnos de las escuelas nacionales, como pertenecientes a las clases sociales de posición económica más modesta y que se desenvuelven en ambiente poco favorable para la cultura, se ve alejada después definitivamente de los centros más elevados de enseñanza, siendo contadísimos los que pueden seguir estudios profesionales y malográndose así algunos esclarecidos talentos, que darían prez a España y serían honor del pueblo donde nacieron; que la tendencia de los hombres más nuevos de gobierno y de los dictados pedagógicos más en armonía con las condiciones personales es de favorecer las disposiciones intelectuales en cualesquiera sujetos que se encuentren, procurando la prosperidad y provecho de los dones naturales, para felicidad del individuo y salud de la comunidad; que, cuando la familia, por desconocimiento de las prendas de sus miembros menores y por dificultades económicas, no dan a los bien dotados de talento la educación conveniente, antes que el Estado, es obligado el Municipio, célula social intermedia entre la familia y la nación, a estimarlo y subvenir a su cultivo; que siendo muy mercedos los recursos municipales no puede en el día aspirarse a que sufrague el Ayuntamiento los gastos de estudio de todos los cordobeses pobres distinguidos intelectualmente, para que al salir de la escuela primaria sigan sin embarazos sus preferencias hasta cursar en las universidades o escuelas especiales superiores; que desde antiguo viene la excelentísima Diputación provincial costeando pensiones a jóvenes cordobeses de sobresalientes aptitudes artísticas y muy reciente votó una para que un obrero agrícola de Guadalcazar pudiera seguir los cursos del Magisterio en la Normal de Córdoba; que de los centros docentes de Córdoba, los más frecuentados por estudiantes de modesta posición económica, son las dos Escuelas Normales y donde, por tanto, se encuentran alumnos verdaderamente pobres atraídos por la baratura de las matrículas, por no exigirse el Bachillerato, para el ingreso en ellos, y por no ser muchos los cursos que han de seguirse hasta obtener el título de maestro o maestra de primera enseñanza; que exigiendo la profesión del Magisterio condiciones de vocación especialísimas, pueden los titulares de las escuelas dar detallada información respecto de los que las posean, que no podrían apreciar tan perfectamente, tratándose de otros ministerios; que la selección entre alumnos de las escuelas nacionales, con destino a ocupar plazas entre los aspirantes del Magisterio, se ha favorecido con la Real orden de 6 de Octubre del año corriente autorizando a los maestros para que continúen admitiendo a aquellos alumnos o alumnas mayores de doce años de edad, que pretendan ingresar en las Escuelas Normales, pudiendo permanecer en las primarias hasta que cumplan los quince; que, con la selección entre pobres de notables condiciones intelectuales para seguir los estudios del Magisterio, así esta clase como la obra de la educación nacional contarían, en mayor abundancia, con ilustres miembros y denodados obreros de la cultura, tan necesario para el progreso de España; que si, a partir del venidero, el excelentísimo Ayuntamiento costeara, cada curso, los estudios a dos nuevos alumnos (varón y hembra) en las Normales, al cabo de cuatro años, que son los de carrera, serían siempre ocho los beneficiados; que pagándoles a todos matrículas, subvencionándoles con 75 pesetas para libros y costeadoles el título, se impondría el Ayuntamiento un gasto aproximado de 1.000 pesetas anuales; que con esta clase de protección se acrecentaría el prestigio de las

GRAN TEATRO.-Ideal Cinema

ESPECTACULO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO
Funciones para hoy SABADO 8 DE DICIEMBRE DE 1921.—A las 6 de la tarde gran sección de cine selecto, estrenándose el episodio 18 y exhibiéndose por última vez el 12 de la grandiosa serie LA GRAN JUGADA.—Estreno de la graciosísima comedia cómica en dos partes LOS NOVOS DE CONCHITA. Gran éxito de risa.
Por la noche, a las 9, grandes secciones de cine y variedades.—Proyección de los episodios 11 y 12 de la extraordinaria serie LA GRAN JUGADA.—Debut de la notabilísima artista ARACELI BARCENA.—Últimos días de actuación de la eminentemente artista NINA SOLBES.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

Salón Ramírez.-Gran Cine

Grandioso espectáculo de cine y variedades.—Función para hoy 8.—Por la tarde a las 6 gran sección de cine, estrenándose el episodio primero de la gran serie en 15 VIVO O MUERTO, titulado «Los brazaletes misteriosos».—Penúltima exhibición de la película MARRUECOS 11.—Por la noche a las 9, segunda exhibición del primer episodio de VIVO O MUERTO «Los brazaletes misteriosos».—Última proyección de MARRUECOS 11.—Gran éxito de PILAR OSIRIS.—Éxito fruido del dueto CRISTINA Y PALITOS.—Debut de la famosa bailarina MARGARITA GAUTIER.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Precios: véanse en la pizarra del Salón

escuelas nacionales, como lo aumenta cualquier extensión cultural de los centros primarios, saliendo de su seno, para llegar a la entraña de la familia; que así también la acción paternal del Ayuntamiento se haría más varia y elevada, con modalidad nueva eficazísima, superior a la limosna y al prebendo; que con las preadas intelectuales sobresalientes hay que apreciar en los alumnos elegidos condiciones de moralidad que se fomentan en el seno de la familia de sanas costumbres y de acendrada religiosidad, muy necesarias para el saludable ejercicio del Magisterio; que, habiéndose de aquilatar así valores intelectuales, como morales, debe constituirse un Patronato para depurar los informes que se recaban de los aspirantes y sus familias, para juzgar las pruebas que deben exigirse para adjudicar las pensiones, para reglamentar las concesiones y la administración de la subvención y para vigilar la conducta de los agraciados; y que en el conjunto del Patronato ha de hallarse el interés máximo por la selección rigurosa de los pensionados, sin flaquezas de torcerse por el favor, mirando a las conveniencias supremas de la cultura, al honor del Magisterio y a la prosperidad de la escuela primaria, al par que competencia pedagógica acreditada y suficiencia moral indiscutible; por todo lo cual

Suplicamos a V. I. que se digne gestionar esa Junta del Excmo. Ayuntamiento que acuerde costear los estudios del Magisterio a ocho jóvenes, cuatro varones y cuatro hembras, naturales de Córdoba, alumnos de las Escuelas Nacionales, empezando por dos y siguiendo con dos nuevos cada año; entendiéndose que las pensiones comprenderán, las matriculas, setenta y cinco pesetas más por individuo para gastos de libros y material y los gastos de expedición de los títulos académicos, para lo cual se destinen mil pesetas de las dos mil que figuran para premios en el artículo 5.º del capítulo 4.º del presupuesto de la municipalidad; y que todo lo referente a la concesión y administración de las pensiones y protección de los pensionados sea de la exclusiva incumbencia de un Patronato, compuesto de personas de notoria suficiencia pedagógica y de acendrada moralidad.

Gracia que esperan de la benevolencia de V. I. y del celo de esa Junta que V. I. dignamente preside.
Córdoba 20 de Noviembre de 1921.— José Priego.—Rafael Suárez.—Luis Carrera.—Manuel Serfán.—Joaquín Raposo.—Lorenzo Ruiz.—Eladio Simeón Molano.—Luis Demetrio de la Cruz.—Silvestre Vila Abuján.—J. José Fernández Cabrera.

Ungüento Cadum para las Ulceras y Lastimaduras

El Ungüento Cadum ha probado ser un gran remedio para millares de personas que han estado sufriendo por años de enfermedades martirizantes y deformes de la piel. Las lastimaduras, erupciones y otros padecimientos angustiosos de la piel ceden prontamente a sus propiedades curativas tan maravillosas. Es distinto a cualquier otro remedio y puede usarse con toda confianza. Hace cesar al instante la picazón y cicatriza en seguida el eczema, acné (barros), granos, furúnculos, úlceras, erupciones, urticarias, ronchas, almorranas, comezón, sarna, heridas, arañazos, cortaduras, lastimaduras, aspéres, postemillas, ascaldadura, sarpullido, quemaduras, costra.

Agencia General en España: VICENTE FERRER Y C.ª.—BARCELONA

De Instrucción pública

Ascenso
El maestro de la Abta don Manuel Martínez Rodríguez ha ascendido a la categoría de dos mil quinientas pesetas.
Hoja de servicios
La Sección Administrativa de primera enseñanza de Cuenca ha remitido a la de esta provincia, para que sea rectificada, la hoja de servicios correspondiente a la maestra auxiliar de Aguilar de la Frontera doña María de la Encarnación Paterna García.

De Hacienda

Pagos para hoy
Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos los libramientos siguientes:
Don Juan Navarré, don José Gutiérrez, don José Guzmán y don Manuel Gómez.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR
CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

Reunión de la Junta de Subsistencias

Bajo la presidencia del señor Suca Escalona, a las tres de la tarde se reunió ayer, en el despacho oficial del gobernador civil, la Junta provincial de Subsistencias, asistiendo el delegado de Hacienda don Modesto Marin, el alcalde de Córdoba don Sebastián Barrios Rejano, don Antonio Gómez Godino por la Cámara Agrícola y el Secretario de la Junta.

El señor Gómez Godino dio cuenta a la Junta del estudio hecho por la Cámara Agrícola, requerida por los productores de leche de cabra, y propuso que, en vista de las circunstancias porque atraviesa el ganado, se elevase el precio de la leche de cabra a peseta el litro.

La Junta escuchó atentamente las razones expuestas por el señor Gómez Godino y acordó desestimar la propuesta formulada por la Cámara.

Se acordó asimismo que desde el lunes próximo se venda la carne de cerdo a los precios siguientes: lomo de cinta, cinco pesetas kilo; lomo, tres setenta y cinco idem; lomo con hueso, tres veinticinco idem; magro, tres setenta y cinco idem; cabeza y espinazo, una veinticinco idem; asadura, dos setenta y cinco idem; manteca, tres veinticinco idem; manteca en peña, dos setenta y cinco idem; tocino fresco o salado, dos cincuenta idem; morcilla, dos cincuenta idem; y chorizo, cinco cincuenta idem. En todos los establecimientos que tengan algunos de estos artículos para la venta pondrán a la vista del público un cartel con el precio acordado por la Junta.

Por último, se acordó mantener el precio tasado a las diferentes clases de pescado y a la corvina, atún y besugos se venda a dos pesetas el kilo.

No habiendo más asuntos de que tratar, se dió por terminada la sesión.

DEL AYUNTAMIENTO

Los transportes

El alcalde señor Barrios Rejano se ha dirigido al ministro de Fomento rogándole que ordene a la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante que restablezca la facturación de mercancías para Madrid, cuya suspensión ocasiona al comercio y la industria cordobeses perjuicios grandísimos.

El repartimiento general
Ayer visitaron al señor Barrios Rejano en su despacho de la Alcaldía las Comisiones parroquiales de evaluación para la cobranza del repartimiento general, tratando de la forma en que esta ha de efectuarse.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

El temporal

Continúa el temporal que se inició hace algunos días.
Ayer durante toda la mañana y las primeras horas de la tarde, siguieron descendiendo abundantes lluvias, acompañadas de un viento tan fuerte como desagradable.

La temperatura descendió considerablemente, siendo un día de riguroso invierno.

El nivel de las aguas del Guadalquivir se ha elevado bastante.

Al cumplir ahora el XXXI aniversario del más maravilloso de los descubrimientos contra la tisis, forzoso es recordarlo a todas aquellas personas que a causa de una vida desenfrenada y molición han llegado al borde de la tuberculosis. La Real Academia de Medicina, después de un escrupuloso análisis certificado que el Jarabe de Hipofosfitos Salud es el más eficaz para combatir la tos, la disnea y la falta de vigor y lozanía. Para huir de toda imitación fíjese el comprador si en la etiqueta exterior se lea con tinta roja Hipofosfitos Salud.

La Academia de Ciencias
Esta tarde, a las seis, la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes se reunirá en su local de la plaza del Potro, para celebrar sesión ordinaria.

Dr. J. Maldonado ESPECIALISTA
PARTOS Y MATRIZ
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde
Mármol de Bañuelos, 7. :: Teléfono 327. :: Córdoba

Ladrones de aceituna
En el barrio obrero de la Sociedad Española de Construcciones Electro Mecánicas ha detenido la Guardia civil a los reos de esta capital Juan Montañés López, alias Magurro, y José Zafra Jurado, alias Zafrilla, quienes en compañía de otros dos sujetos apodados el Totillo y el Palomino cometieron un hurto importante de aceituna en la huerta del Tablero, próxima a esta capital.

El fruto hurtado les fué intervenido y puesto, juntamente con los detenidos, a disposición del Juzgado.

Modelos de sobrecos
PARA LAS SEÑORAS ELEGANTES
Se ha recibido una gran colección en la casa de MODAS de Margarita Fernández.

Victoriano Rivera, 1 (antes Plata)

Defunción

Ayer falleció en esta capital el antiguo empleado de la fábrica del Gas don Alfonso Gordillo.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada familia.

PALOMARES FOTOGRAFO

Brevetado en los trabajos.
D. HORNACHUELOS, 7. CORDOBA

Un atropello

En el kilómetro 8 de la carretera de Córdoba a Fernán Núñez, cerca del Ventorrillo Viejo, arrolló a un burro el automóvil que hace el servicio de viajeros entre esta capital y Montilla.

El semoviente sufrió heridas de consideración.

El conductor del automóvil, Guillermo Müller, fué denunciado ante el Juzgado de instrucción, al que también se ha dado cuenta del suceso.

CLINICA RONCAL

PREMIUM: Garganta, Nariz, Oído.
Braulio la Portilla, 3, pral. — Córdoba
LABORATORIO.—Consultas de 1 a 3.

Una denuncia

Francisco Expósito García ha sido denunciado por la Guardia municipal, por expender especies en el mercado, careciendo de la licencia necesaria para ello.

Plaza vacante

El Ayuntamiento de Añora anuncia nuevo concurso para cubrir una plaza de médico titular dotada con mil quinientas pesetas.

PRUEBE USTED LOS CAFÉS TOSTADOS MARCHA EL AGUILA
Son los preferidos por el público selecto.
De venta: SAN PABLO, 61.—CORDOBA

Ascenso
Ha ascendido a suboficial el sargento del regimiento de la Reina don Manuel Sánchez Maestre.

Practicante militar
Ha sido destinado para ocupar una plaza de practicante en la Farmacia Militar de Córdoba, el practicante don Enrique Gómez Ruiz.

M. RUIZ TORIL
MEDICO-CIRUJANO
Consulta diaria de 8 a 5.
Gratis a los pobres de 8 a 9 m.
Velázquez Bosco, 8 (antes Comedias).—Córdoba

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

La kola, la cafeína, son dinamófonos de primer orden pero su acción es fugaz; la Hemoglobina Asimilable Stengre regenera la sangre.—Venta farmacias.—Stengre, Cartagena.

Ladrillo barato
Almacenes y fábrica de jabón «Santa María», Ollerías, sin número. Escritorio, Domingo Muñoz, 4.—Córdoba.

“VIVO O MUERTO”

En breve empezará a proyectarse en el Salón Ramírez la interesante película en cinco episodios que lleva por título VIVO O MUERTO. El papel principal de esta serie corre a cargo del formidable campeón mundial de boxeo Jack Dempsey, el hombre más popular del mundo y muy conocido en Córdoba, en cuyas films se ha presentado varias veces.
Hace tiempo que en el mercado español no se ha presentado una serie como VIVO O MUERTO, la que reúne en sí la culminación de los valores a que puede aspirar una serie.
El argumento de esta película es emocionantísimo. De fotografía es una revelación de técnica. Para los aficionados al sport, la serie VIVO O MUERTO tiene una importancia vital. A través de ella se sigue a un enorme campeón de boxeo. No existe golpe que tenga por costumbre Jack Dempsey en el Ring que no aparezca en la pantalla. De su valor deportivo ofrece una idea del hecho de que el Gobierno americano haya tomado el acuerdo de adquirir unas copias de esta serie con el objeto de que se exhiba con frecuencia en los puestos de policía, a fin de que los agentes aprovechen las enseñanzas que de ella se desprenden, para poner a raya a los malhechores.
VIVO O MUERTO constituirá un gran acontecimiento en Córdoba y es de presumir que el Salón Ramírez se verá abarrotado de público las noches que dure la proyección de tan emocionante serie.
Hoy Sábado 8 ESTRENO del primer episodio.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA
Hoy: San Francisco Javier, confesor. — Mañana: Santa Bárbara, v. y. m.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la iglesia parroquial de San Nicolás, costado por don Alfonso Ferras, por su intención. — Mañana en la misma iglesia, por doña María del Valle Barbuño, viuda de Díaz, por su esposo.

EN SAN HIPOLITO
Hoy cuarto día de la solemne novena que la Asociación de Hijas de la Inmaculada concepción de la Santísima Virgen consagra a su escuela titular.

A las cinco y media de la tarde se exporará a Su Divina Majestad, y seguidamente se rezará la estación mayor y el santo Rosario, cantándose la letanía; novena, con motetes cantados; sermón, que estará a cargo del R. P. José María Carretero, S. J.; concluyendo con la reserva del Santísimo.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes

PRECIOS AL PUBLICO.—Vaca con hueso, 8'60 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 5'00.—Terñera con hueso, 8'90.—Id. sin hueso, 5'80.—Id. clasificada, 6'00; Macho 8'20. Hueso de vaca, a 1'00 peseta.

COMISION PERMANENTE DE LA Junta Provincial de Sanidad

CORDOBA

Reconocimientos de alimentos y bebidas.—Análisis químico y bacteriológico de las aguas.—Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orina, esputos, pusos, excrementos, tumores y de otros productos.—Serodiagnósticos de lafebre tifoidea, para tífus, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann), etc.—Tratamientos antitéxicos.—Sección de sueros y vacunas.—Sección de Higiene Peouaria.

PARQUE DE DESINFECCION: CAMPO SANTO DE LOS MARTIRES, SIN NUMERO.—TELEFONO 37
Servicio completo de desinfección de viviendas, ropas, etc.

INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE

Director: Dr. Carlos Ferrand y López
Inspector Provincial de Sanidad
Calle de Alfonso XIII, número 18 (Gobierno Civil)
Teléfono núm. 95.—Horas de despacho, de 10 a 1.

PARA DEFENDERSE DEL FRIO

En la tienda del METRO y en el piso conocido por el BARATO, se han puesto a la venta importantes cantidades de confecciones, últimos modelos, a precios reducidos.

PARA CABALLEROS.—Pelizos.—Gabanés.—Trajes de lana.—Bufandas.
PARA NIÑOS.—Gabanés.—Trajes de lana.—Bufandas.
LA PAÑERIA.—Cada día está más solicitada por el público, debido a sus precios extraordinariamente baratos.

Las Pielés, Toquillas, Chales, Lanería de señora y Fanelas, se venden a precios de ocasión.
Camisetas y pantalones de franela Rusa punto inglés y punto liso, hay extenso surtido para señoras, caballeros y niños.

PRECIOS FIJOS — Pago sobre mercancías
Casa Central, MÁRMOL de BAÑUELOS, núm. 2. — Sucursal, SAN AGUSTIN, núm. 41

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25

CORDOBA

Máquina de escribir «Woodstock»
Relojes de oro
Escopetas de caza
Gemelos prismáticos
Bicicletas
Máquinas parlantes
Discos
Pianos automáticos
Rollos musicales
Armoniums

Todos estos artículos de gran utilidad pueden ser adquiridos EN LA

SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA

AVENIDA DE LA LIBERTAD, 27.—San Sebastián.

De 20 a 30 MESES DE CRÉDITO * Grandes e increíbles plazos para el pago

AGENCIA para CORDOBA y su PROVINCIA: Claudio Marcelo, 5
Agente: Eduardo Arévalo P. de Lara

Exposición permanente de todos los artículos anunciados

ENTREGA INMEDIATA DE LOS MISMOS

Nuestras garantías son únicas

Concedemos ocho días de prueba, admitiendo la devolución del artículo adquirido, si éste no resulta del completo agrado del comprador.

Para la petición de catálogos por correos utilícese el adjunto cupón

SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA
AVENIDA DE LA LIBERTAD, 27.—San Sebastián
Don
Residente en
Provincia de
Calle de
desea recibir catálogos de
Franqueo 2 céntimos.

MADRID

Las Cortes

SENADO

Se abre la sesión a las cuatro menos veinte bajo la presidencia del señor Sánchez Toca.

El debate acerca de Marruecos

Se entra en el orden del día, reanudándose el debate acerca de Marruecos.

Don Tomás Maestre

Don Tomás Maestre comienza comparando la campaña del nuevo con la actual.

El debate acerca de Marruecos

Se entra en el orden del día, reanudándose el debate acerca de Marruecos.

Don Tomás Maestre

Don Tomás Maestre comienza comparando la campaña del nuevo con la actual.

El debate acerca de Marruecos

Se entra en el orden del día, reanudándose el debate acerca de Marruecos.

Don Tomás Maestre

Don Tomás Maestre comienza comparando la campaña del nuevo con la actual.

El debate acerca de Marruecos

Se entra en el orden del día, reanudándose el debate acerca de Marruecos.

Don Tomás Maestre

Don Tomás Maestre comienza comparando la campaña del nuevo con la actual.

El debate acerca de Marruecos

Se entra en el orden del día, reanudándose el debate acerca de Marruecos.

Don Tomás Maestre

Don Tomás Maestre comienza comparando la campaña del nuevo con la actual.

El debate acerca de Marruecos

Se entra en el orden del día, reanudándose el debate acerca de Marruecos.

Don Tomás Maestre

Don Tomás Maestre comienza comparando la campaña del nuevo con la actual.

El debate acerca de Marruecos

Se entra en el orden del día, reanudándose el debate acerca de Marruecos.

Don Tomás Maestre

Don Tomás Maestre comienza comparando la campaña del nuevo con la actual.

El debate acerca de Marruecos

Se entra en el orden del día, reanudándose el debate acerca de Marruecos.

Don Tomás Maestre

Don Tomás Maestre comienza comparando la campaña del nuevo con la actual.

El debate acerca de Marruecos

Se entra en el orden del día, reanudándose el debate acerca de Marruecos.

Don Tomás Maestre

Don Tomás Maestre comienza comparando la campaña del nuevo con la actual.

El debate acerca de Marruecos

Se entra en el orden del día, reanudándose el debate acerca de Marruecos.

Don Tomás Maestre

Don Tomás Maestre comienza comparando la campaña del nuevo con la actual.

Se entra en el orden del día, reanudándose el debate acerca de Marruecos.

Si aquel desembarco llega a efectuarse hubiéramos sufrido grandes contratiempos.

Enaltece el valor de los soldados que luchan en Marruecos, pero manifiesta que hay muchos que no saben manejar las armas.

Se impone, pues, que tengamos un Ejército bien instruido y disciplinado.

Alude al recibimiento hecho por el Gobierno al general Berenguer, diciendo que procedió así porque ha leído los informes hechos por el general Picasso, de los cuales no se desprende ninguna responsabilidad para el alto comisario.

Se ocupa de los defensores de Monte Arruit, diciendo que no se fué en su auxilio en virtud de órdenes que dió el Gobierno.

Estima que las fuerzas que se refugiaron en Monte Arruit unidas a las que había en Zeluán, y con algunos refuerzos que se le hubiese enviado pudieran haber hecho mucho en favor de España.

El señor González Hontoria: La afirmación que ha hecho S. S. acerca del pretendido desembarco en Alhucemas reviste bastante gravedad.

El general Alfau pregunta al general Villalba si es exacto lo que ha dicho.

El general Villalba: No tengo inconveniente en hacer más las palabras del general Alfau.

El general Alfau: Ya ve S. S. que no atestiguo con muertos.

El general Luque: Yo no recuerdo esa operación y si se intentó hacer sería a espaldas del Gobierno.

El señor Cierva

El ministro de la Guerra, que hace poco llegó al salón, manifiesta que va a contestar brevemente a los señores generales que han hecho uso de la palabra.

Refiriéndose al general Navarro dice que no se le prestó auxilio porque las fuerzas de que se disponía no estaban entrenadas y se acordó proceder así en una reunión que celebraron los generales en Melilla.

Añade que el Gobierno espera con ansiedad que llegue el momento de proclamar públicamente que el general Berenguer no es responsable de lo ocurrido.

Rectifica Maestre

El señor Maestre (don Tomás) rectifica mostrándose partidario de ejercer en Marruecos una intensa acción civil.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media. Ocupa la presidencia el señor Fullón.

Las deficiencias en Correos

El marqués de Villabrigida continúa exponiendo su interposición acerca de las deficiencias observadas en los servicios postales.

Manifiesta que sin ningún motivo que lo justifique se reciben las cartas con gran retraso.

El conde de Colomé le contesta y se suspende la discusión.

La industria hullera

El señor Huidobro defiende una proposición relativa a que se favorezca la producción hullera nacional.

Un escándalo

Se da lectura a una proposición que presentó ayer el señor Tejero relativa al rescate de prisioneros.

El señor Gullón manifiesta que como se ha entrado en el orden del día se aplaza la discusión de la proposición.

El señor Tejero protesta contra la actitud de la Presidencia e intenta hablar.

La Presidencia insiste en sus propósitos.

Varios diputados censuran al presidente y el señor Tejero comienza a hablar en medio de un escándalo mayúsculo.

El señor Villanueva aboga por los fueros de la presidencia.

Dice que la proposición fué presentada en la sesión de ayer y, por lo tanto, debe discutirse hoy.

Don Indalecio Prieto: Hay que discutir esa proposición con urgencia, pues en el Senado se han dicho cosas muy diferentes a las que aquí se han oído.

El presidente toca insistentemente la campanilla y dice en alta voz: Sigue el debate de ordenación bancaria: el señor palabra tiene la Balparda.

Estas palabras producen hilaridad en la Cámara y varios diputados abuchean al presidente.

Por fin se restablece la calma.

La ordenación bancaria

El señor Balparda rectifica brevemente.

El señor Alcalá Zamora se muestra contrario al proyecto, impugnándolo duramente.

Dice que el proyecto llevará a España a la bancarrota.

Durante el discurso del señor Alcalá Zamora conferencia el conde de Romanones, el marqués de Alhucemas y Villanueva.

Se prorroga la sesión por dos horas.

El señor Ocio interviene manifestando que en los veinticinco años que ha durado el privilegio que se concede el Banco de España obtendrá éste un beneficio de 375 millones de pesetas.

Don Indalecio Prieto no deja hablar a Cambó

El señor Prieto dice que el proyecto constituye un error de todo punto inadmisión.

Se extiende en otras consideraciones y pide a la presidencia que suspenda el debate por hallarse fatigado.

La presidencia le contesta que no puede hacerlo porque tiene que hacer uso de la palabra el señor Cambó.

El señor Prieto: Entonces seguiré hablando.

El conde de Romanones, que era el que más apoyaba el proyecto, se ha ausentado para ir de cacería con el Rey. Yo creo que el Rey no irá a cazar, sino a gestionar el rescate de prisioneros o a visitar los hospitales de sangre. (Campanillazos de la presidencia).

Por lo demás—agrega—yo seguiré hablando hasta que se canse la Presidencia.

Continúa el señor Prieto su discurso y pregunta varias veces a la Presidencia si suspende el debate.

En la Cámara quedan pocos diputados.

El señor Nougués, que estaba medio dormido en su escaño, se levanta para marcharse y dice al señor Prieto: Cuidado que yo no me voy; vuelvo enseguida. (Risas).

Prosigue su discurso el señor Prieto y el presidente suspende el debate y levanta la sesión a las diez y cuarto de la noche.

La situación política

La semana parlamentaria

El señor Maura, al llegar al Congreso, dijo a los periodistas que como el proyecto de ordenación bancaria tiene que estar aprobado para el día 21 de este mes y no hay tiempo material para ello, se proponía reunirse con los jefes de minorías para conocer su opinión acerca de que se suspenda la semana parlamentaria mientras duren las actuales circunstancias.

Se insiste en el planteamiento de la crisis

En los pasillos del Congreso se hicieron muchos comentarios acerca de la situación del Gobierno, juzgándose por todos como muy delicada.

Se afirma que la crisis será planteada en cuanto regrese el Rey de Santa Cruz de Mudela, que probablemente será el lunes.

También fué objeto de apasionados comentarios una conferencia que sostuvieron esta mañana los señores Maura y Cierva en el domicilio de aquel, insistiendo en que el ministro de la Guerra había presentado la dimisión de su cargo, fundándose en la actitud en que se colocó la Cámara popular el miércoles durante el incidente ocurrido entre él y el señor Besteiro.

Según parece se quejó el ministro al Presidente de que le abandonarían incluso los diputados conservadores.

El ministro de Estado, según parece, piensa presentar la dimisión, en vista de que no ha podido resolver la cuestión referente al «modus vivendi» con Francia, cuyo tratado termina el 10 del mes actual.

El señor González Hontoria se propone al dimitir dejar en completa libertad de acción al Gobierno para que adopte las medidas que estime oportunas.

Una noticia grave acerca de los prisioneros

Durante la sesión en el Congreso, al insistir el señor Tejero cerca del señor Bullón para que permitiese la discusión de la proposición relativa al rescate de los prisioneros, el Presidente dijo:

No puede discutirse porque se ha recibido noticias graves de la situación en que se hallan los prisioneros, las cuales solo son conocidas por el Gobierno y por mí. Si hiciera públicas esas noticias quedaría anulada la proposición que su señoría tiene presentada a la Cámara.

Estas palabras produjeron gran emoción y fueron muy comentadas.

Creíase generalmente que se trataba de algún contratiempo de gran importancia sufrido por los prisioneros que tiene en su poder Abd el Krim.

La prórroga de las sesiones

El jefe del Gobierno se reunió en el Congreso con los jefes de minorías, acordando que mientras dure la discusión del proyecto de ordenación bancaria se prorrogue las sesiones por dos horas con el fin de respetar la semana parlamentaria.

Cierva en Palacio

El señor Cierva estuvo en Palacio a última hora de la tarde, permaneciendo durante una hora despatchando con el Rey.

A la salida manifestó a los periodistas que como el Rey se iba de cacería había sometido a la firma varios decretos de carácter urgente.

—¿Qué se dice por ahí?—preguntó el ministro.

—Se dicen cosas graves—se le contestó.

—Una de ellas será mi dimisión.

—Si, señor; eso se rumorea.

—¿Si eh? Hombre, hombre.

Y el señor Cierva subió en el auto, dirigiéndose al Congreso.

El proyecto de recompensas

El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que era inexacto que hubiese presentado la dimisión.

Agregó que la discusión del proyecto de recompensas se reanuda en la sesión próxima.

Propósitos de los liberales

Convocados por el señor Maura se reunieron con este en su domicilio el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas.

Los jefes liberales pusieron en conocimiento del Presidente que tienen pensamiento de presentar a las Cortes una proposición solicitando que se discutan preferentemente las responsabilidades y que continúe luego el proyecto de recompensas.

El subsecretario de Guerra

El Rey ha firmado un decreto nombrando subsecretario del ministerio de la Guerra al general don Julio Ardanaz Crespo

El Rey a Santa Cruz de Mudela

El Rey marchó a Santa Cruz de Mudela para asistir a una cacería.

Le acompañan el conde de Romanones, el duque de Andión y otros aristócratas.

Las operaciones en Marruecos

Ocupación del zoco El Jemis

El parte oficial de Africa dice lo siguiente:

El Alto Comisario comunica que en el territorio de la Comandancia de Melilla se ha verificado una operación que tenía por objeto limpiar de enemigos la kabila de Beni Bu Ifrur y las proximidades del zoco el Jemis.

La operación fué realizada por las columnas de los generales Cabanellas y Berenguer, las cuales salieron por distinto sitio y fueron a reunirse al zoco el Jemis.

El enemigo no hizo acto de presencia.

En la posición de Buena Vista se presentó el soldado del regimiento de Meilla Ramón Serrano.

En Centa y Tetán continúa reinando fuerte tempestad, sin que haya que señalar ninguna novedad relativa a la acción militar, como asimismo en Larache.

La kabila de Beni Bu Ifrur dominada

Aunque continúan interrumpidas las comunicaciones con Melilla, en el Congreso circuló la noticia de la ocupación del zoco el Jemis.

Se consideraba que con el objetivo alcanzado hoy ha quedado dominada por completo la importante kabila de Beni Bu Ifrur.

Melilla

Los infantes don Carlos y doña Luisa

Melilla. El infante don Carlos y su esposa estuvieron en Monte Arruit visitando la tumba de los héroes.

En la carretera de Zeluán encontraron los infantes a sus hermanos los príncipes don Felipe y don Raniero, que regresaban a la plaza.

Los infantes conversaron con sus hermanos durante algunos momentos.

Don Carlos y doña Luisa han encargado a la marquesa de Cavalcanti que proceda al reparto de los donativos que han hecho para premiar a los soldados que más se distinguen en la campaña.

Los infantes visitaron el hospital de la Cruz Roja, despidiéndose de la duquesa de la Victoria.

A las siete y media embarcaron en el vapor correo, emprendiendo el viaje de regreso a la península.

Fueron despedidos por las autoridades, personas de la aristocracia y número público, que los vitoreó.

Donativos

Melilla.—Se ha recibido un donativo importante de impermeables, destinados a los artilleros de la Comandancia de Melilla.

También se ha recibido otro consistente en navajas explosivas para que sean repartidas entre los legionarios y los soldados del batallón de la Corona.

La Laureada al Padre Revilla

Melilla.—Ha sido propuesto para la Cruz Laureada de San Fernando el Padre Revilla.

Esta noticia ha sido muy bien acogida.

San Sebastián

Regalo de dos autocamiones

San Sebastián.—La Diputación provincial se reunió, acordando regalar dos autocamiones a las fuerzas de Ingenieros de esta capital, que se encuentran en Melilla.

GRAN TEATRO

La función patriótica de anoche

Desde hace mucho tiempo no se ha visto en dicho teatro un lleno como el de anoche.

El precioso coliseo del Gran Capitán presentaba un aspecto brillantísimo, y en extremo vistoso.

Los proscenios, palcos y plateas ostentaban colgaduras de terciopelo. Las banderillas de aniteatro lucían una ancha colgadura con los colores nacionales.

Completaban el exorno del local numerosos trofeos militares y ghiraldas de flores artísticamente dispuestas.

Araceli Bárcenas, Nita Solbes y Adria Rodi interpretaron los más selectos números de su repertorio, siendo aplaudidísimas.

Adria Rodi fué obsequiada por la marquesa del Mérito con una soberbia canastilla de flores. También recibió otro obsequio de un desconocido, consistente en una bandeja con clavetes rojos y amarillos, que en prueba de reconocimiento le remitían los soldados de Africa.

La aplaudida artista leyó muy emocionada la sentida carta de agradecimiento que acompañaba al obsequio siendo ovacionada al arrojar las flores al público.

Los notables periodistas sevillanos don Juan Lafita y don Enrique García Oviedo interpretaron magistralmente un diálogo titulado «La madre de Juan Soldado», en verso, del que es autor nuestro querido compañero en la Prensa don Francisco Arévalo.

El diálogo es muy sentido y patriótico. Sus versos están hechos con mucha fluidez y admirable estilo.

Tanto los intérpretes como su autor fueron aplaudidos con entusiasmo, teniendo que salir repetidas veces al palco escénico.

A instancia del público el señor Lafita leyó una emocionante poesía titulada «La canción del legionario», que fué encontrada sobre el cadáver de su autor, el soldado de la Legión Baltasar Quixá de la Vega, y recitó también la inspirada composición de Ruben Darío, «La Marcha Triunfal».

Las bandas de trompetas de Artillería y Caballería interpretaron varios toques de retirada y diana y varios puntos de marcha, que fueron muy aplaudidos.

Como número final, el Centro Filarmónico cantó la «Canción del Soldado», acompañado por la banda del regimiento de la R. I. n.ª, que fué oída con gran interés.

Al terminar, el público prorrumpió en una ovación, obligando a repetir la hermosa composición del maestro Serrano.

Ante los aplausos insistentes las bandas de música, cornetas, trompetas y tambores interpretaron «La Marcha Real», que fué escuchada por la concurrencia de pie y con respetuoso silencio, estallando al finalizar una ovación delirante y dándose vivas a España y a nuestro Ejército.

En resumen, una fiesta hermosísima y de resultados prácticos para nuestros valientes soldados y un verdadero éxito para sus organizadores, a quienes enviamos nuestra más cordial felicitación.

TRIBUNALES

Juicio por jurados

En la Sección primera de esta Audiencia se celebrará hoy, con intervención del jurado, la causa instruida en el Juzgado de Hinojosa del Duque, por el delito de homicidio, contra Gabriel Baños Montenegro, actuando de defensor el letrado señor Martínez Beltrán.

Juicio oral

En la Sala segunda se verificará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Montoro, por el delito de lesiones, contra Juan Barrera Reyes.

Defenderá al procesado el abogado señor Velasco.

LOTERIA NÚM. 4

ALFONSO XIII, 40

HAY RILLETES DE NAVIDAD

Se sirven pedidos de este y de todos los sorteos.

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases.—Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4.—Córdoba

EL SEÑOR

D. RAFAEL LUQUE ORTEGA

Corredor de esta Plaza

HA FALLECIDO EL DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1921

R. I. P. A.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que se celebrará hoy, a las cuatro y media de la tarde, en la parroquia de San Pedro, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

No se reparten esquelas.

EL SEÑOR

Doña Soledad Córdoba y Aguilar de Méndez

que descansó en el Señor el 3 de Diciembre de 1919

R. I. P. A.

Las misas que se celebren hoy 3 de Diciembre en el convento de Capuchinos de esta ciudad y en el convento de San Miguel en Esp. Jo, los días 3, 4 y 5, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Su afligido viudo, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

DE LA PROVINCIA

El Viso

Los robos en los trenes

El jefe de aquella Estación férrea ha dado cuenta a la Guardia Civil de que en el trayecto entre aquella Estación y la de Zújar habían sido rotos los precintos de dos vagones de mercancías, habiendo sido robados dos fardos de tejidos, con peso de 132 y 117 kilos, y otro con 186 kilogramos de suela.

Las gestiones practicadas por la Guardia Civil han dado por resultado el hallazgo en los kilómetros 34-400 y 34 600 de los fardos robados, que habían sido cuidadosamente ocultados entre el taraje.

Los ladrones no han sido aún detenidos. Las mercancías rescatadas han sido puestas a la disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

Hornachuelos

Detención

La Guardia Civil de Hornachuelos ha detenido en la taberna de José María González, a Manuel Velasco Almenara, de sesenta y un años, viudo y natural de Palma del Río, que causó lesiones a Carmen Muñoz.

El detenido manifestó que hace unos días estuvo en la casa de su convecino Antonio Velasco, apodado el Payito, para informarse de las causas por las cuales había sido despedida su hija Angeles Velasco Domínguez, siendo recibido en malas formas por la esposa de aquel, la que además dirigió insultos tanto al padre como a la hija.

Manuel Velasco, en un momento de arrebató, propinó a la mujer varios bastonazos, causándole algunas lesiones y empujándola seguidamente la fuga.

El detenido ingresó en la Cárcel, a la disposición del Juzgado.

TRATADO DE LA HERNIA

por A. CLAVERIE de PARIS

El más notable especialista de nuestros tiempos. Obra maestra de vulgarización científica llena de excelentes consejos de gran

